

Інститут державного управління



Директор інституту: **Ємельянов Володимир Михайлович** – кандидат технічних наук, доцент, народний депутат України II скликання, державний службовець I рангу.

Заступник директора інституту: **Фуртатов Віктор Софронівич** – старший викладач, державний службовець IV рангу.

Заступник директора інституту: **Коваль Ганна Володимирівна** – кандидат політичних наук, доцент, державний службовець IX рангу.

Методист вищої категорії: **Верба Світлана Миколаївна**

Провідний фахівець: **Малікіна Оксана Анатоліївна**



В. М. Ємельянов – директор інституту, кандидат технічних наук, доцент.

Історія Інституту розпочинається з дня прийняття Постанови Кабінету Міністрів України № 1482 від 04.11.2004 р. за підписом Прем'єр-Міністра України В. Ф. Януковича «Про підготовку державних службовців у Миколаївському державному гуманітарному університеті імені Петра Могили».

Тоді ж було створено кафедру державного управління, яку очолив доктор історичних наук, професор **М. О. Багмет**, а його заступником було призначено доктора політичних наук, професора М. С. Іванова.

11 липня 2006 р. Міністерство освіти і науки України видало ліцензію про надання освітніх послуг за напрямком «Державне управління», спеціальність «Державна служба». У вересні цього ж року був створений Інститут державного управління, який очолив заступник, державний службовець IV рангу **В. С. Фуртатов**, який тривалий час працював заступником голови Миколаївської облдержадміністрації, з 2008 р. директором Інституту призначено кандидата технічних наук, доцента, проректора з економіки та фінансів, першого заступника голови агентства з управління державними корпоративними правами, заступника голови Миколаївської обласної державної адміністрації, народного депутата України II скликання, державного службовця I рангу **В. М. Ємельянова**.

За час існування Інституту підготовлено 510 магістрів. Сьогодні Інститут спроможний готувати 180 магістрів щороку.

Навчання в магістратурі організовується за державним замовленням і за окремими договорами між університетом і замовниками на умовах контракту, що визначаються цими договорами.

У навчальному процесі з підготовки магістрів державного управління задіяні кафедри Інституту державного управління (далі – Інституту): державної служби (завідувач – доктор політичних наук, професор **М. С. Іванов**), державної політики та менеджменту (завідувач – доктор історичних наук, професор **М. О. Багмет**), державного управління та політичної аналітики (завідувач – доктор наук з державного управління, професор **Ю. Г. Кальниш**), а також інші кафедри університету, які сприяють навчальному процесу. В Інституті на базі повної вищої освіти проводиться підготовка магістрів за спеціалізаціями: адміністративний менеджмент; кадровий менеджмент; економіка; світова та європейська інтеграція; правове забезпечення; територіальне управління та місцеве самоврядування.

До пріоритетних напрямів діяльності Інституту віднесено: оптимізацію самостійної роботи слухачів, формування розуміння та потреби вчитися протягом усього життя; організацію системної індивідуальної роботи слухачів із викладачами та підвищенням її ефективності; забезпечення високого рівня викладання дисциплін завдяки залученню найбільш кваліфікованих викладачів університету та працівників органів державної влади й органів місцевого самоврядування; створення для викладачів сприятливих

умов щодо застосування авторських програм та оригінальних методик викладання; здійснення поглибленої науково-дослідної роботи, пріоритети в якій надаються дослідженням проблем державного управління, підтримці інноваційної діяльності; сприяння слухачам у визначенні своєї професійної кар'єри та працевлаштування.

За останні роки професорсько-викладацьким складом ЧДУ імені Петра Могили видано навчально-методичну літературу для підготовки магістрів державного управління:

– Організація державної служби: теорія та практика : [навчальний посібник, рекомендований Міністерством освіти і науки України для студентів] / [за загальною редакцією М. О. Багмета, М. С. Іванова, В. С. Фуртатова]. – Миколаїв : Вид-во ЧДУ ім. Петра Могили. – 2007. – 244 с. (10,8 др. арк.).

– Державне управління і місцеве самоврядування в Україні : [хрестоматія, рекомендована МОН України як навчальний посібник для студентів ВНЗ]; – Т. 1. Серія «Україна: історія і сучасність». – Випуск 2. – Миколаїв, 2007. – 248 с.

– Лазарева О. В. Міжнародний менеджмент : [навчальний посібник, рекомендований Міністерством освіти і науки України для магістрів з державного управління] / О. В. Лазарева. – Миколаїв : Вид-во ЧДУ ім. Петра Могили, 2009. – 118 с.

– Теоретико-методологічні основи державного управління : [навчальний посібник] / [О. Н. Євтушенко, В. М. Ємельянов, Г. В. Коваль, С. П. Тимофеев, В. С. Фуртатов]. – Миколаїв : Вид-во ЧДУ ім. Петра Могили, 2010. – 268 с.

– Євтушенко О. Н. Державна влада і місцеве самоврядування в політичній системі суспільства : [монографія] / О. Н. Євтушенко. – Миколаїв : Вид-во: ЧДУ ім. Петра Могили, 2010. – 516 с.

Розроблено та підготовлено до друку для використання в навчальному процесі для слухачів Інституту державного управління навчальний посібник «Основи інформаційних технологій», методичний посібник «Лабораторні комп'ютерні заняття по темі «Робота з СУБД MS Access XP/2003» із дисципліни «Основи інформаційних технологій».

Розроблено методичну систему вивчення дисциплін комп'ютерного циклу в інформаційному навчальному середовищі Moodle ЧДУ ім. Петра Могили для організації аудиторного та дистанційного контролю викладачем самостійної роботи слухачів Інституту держуправління та впроваджено в розроблених навчальних курсах для вивчення дисциплін.

Рішенням Атестаційної колегії Міністерства освіти і науки України від 09.11.10 р. № 3 у Чорноморському державному університеті імені Петра Могили відкрито аспірантуру за спеціальністю «Державне управління».

Науково-дослідна робота ведеться за темою «Організація державного управління в умовах становлення та розвитку політичної системи України: політико-правові, історичні та регіональні аспекти».

Основним завданням своєї діяльності професорсько-викладацький склад вважає за необхідне проведення дослідницької роботи в контексті теоретичного забезпечення викладання навчальних дисциплін соціально-гуманітарного циклу та спеціальних дисциплін.

Реалізації цього завдання сприяють різноманітні форми наукової діяльності викладачів: участь у міжнародних, всеукраїнських та обласних науково-практичних конференціях історичного напрямку; випуск навчальних посібників; наукові публікації у фахових виданнях; підготовка і випуск методичних рекомендацій; захист кандидатських і докторських дисертацій.

Викладачі Інституту є науковими керівниками та консультантами у докторантів, аспірантів і здобувачів, які здійснюють наукові дослідження в галузі державного управління і працюють у вищих навчальних закладах та установах Миколаївської області й інших регіонах України.

У 2010 році Президією ВАК затверджено фахове видання – науково-методичний журнал «Державне управління» (ISSN 1609-7742).

Крім того, видавництво ЧДУ ім. Петра Могили щороку видає низку монографій, навчальних посібників із грифом Міністерства освіти і науки України, тематичні випуски «Наукових праць» та журналів, які входять до переліку ВАК України, в тому числі і збірник з державного управління.

В рамках щорічних «Могилянських читань» діють постійні секції з актуальних проблем державного управління та державної служби. Матеріали конференції та читань регулярно публікуються у фахових виданнях з державного управління та політичних наук.

Протягом 2009 року з питань організації професійної підготовки державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування проводилися спільні наради за головуванням начальника Управління державної служби Голодержслужби України в Миколаївській області В. В. Апанасевича та проректора з економіки, державного службовця I рангу, директора Інституту державного управління В. М. Ємельянова.

Зараз Інститут спільно з Миколаївською обласною державною адміністрацією розробляє програму «Кадри Миколаїщини».

Викладачі Інституту державного управління беруть участь у програмі «Підготовка викладачів у сфері європейської інтеграції в рамках Державної цільової програми підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації фахівців у сфері європейської та євроатлантичної інтеграції на 2008-2011 роки».

Для забезпечення високого рівня освіти, який відповідає міжнародним вимогам, Інститут підтримує постійні та міцні зв'язки з різними міжнародними організаціями і закордонними університетами.

У рамках міжнародного співробітництва запроваджено практику проведення лекцій іноземними викладачами слухачам Інституту державного управління. Проведено круглий стіл «Позитивний та негативний вплив адміністративно-територіальної реформи на розвиток громад у Польщі» за участю депутата сейму Польщі пана Мирона Сича.

В якості закордонного експерта Гюнтер Вальценбах доктор наук, професор з європейської політики Департаменту політики, філософії та міжнародних відносин Університету Західної Англії у Бристолі співробітничав з Інститутом протягом останніх двох років у рамках Програми академічних стипендій (ПАС) Інституту відкритого суспільства. Це співробітництво включало різноманітні проекти з реформування навчальних програм та розбудови дослідницького потенціалу в галузі європейської інтеграції, адміністративної реформи та порівняльних аспектів державної політики.

У 2010 році для продовження співпраці в рамках програми Інститут налагодив міжнародне співробітництво зі Школою публічної політики та адміністрування Карлетонського університету (м. Оттава, Канада), запросивши до співпраці доктора з державного управління, професора Стівена Гарріса.

Для професійного розвитку викладачів, у тому числі у контексті міжнародних зустрічей із викладачами та дослідниками з акредитованих закладів вищої освіти з пост-соціалістичних та західних країн, за запрошенням було організовано багато спільних лекцій та індивідуальних консультацій. Викладачі із західними ступенями та співробітники ІДУ ЧДУ ім. Петра Могили отримали можливість представити свої дослідження на розгляд міжнародній академічній спільноті на зустрічах у Стамбулі та Чорногорії, а також отримали грантову фінансову підтримку для укладання зв'язків з Університетом Бухаресту. В.о. доцента, кандидат політичних наук Палагнюк Юліана Борисівна стажувалася з питань державного управління в університеті Саарланда (м. Саарбрюкен, Німеччина).

Вибірковим комітетом AHP/HESP у Будапешті Інститут державного управління ЧДУ ім. Петра Могили визнано переможцем Програми академічних стипендій, що є частиною Програми підтримки вищої освіти Інституту відкритого суспільства (OSI).

Професор Гюнтер Вальценбах здійснив низку презентацій про розвиток європейської системи освіти, приділивши особливу увагу політичній трансформації та регіональній політиці в Україні на щорічних міжнародних конференціях «Ольвійський форум», спільно організованих Чорноморським державним університетом ім. Петра Могили, Міністерством освіти і науки України, Національною академією наук України та Головнім управлінням державної служби України в 2009 та 2010 роках.

За ініціативи професора Гюнтера Вальценбаха та під його керівництвом викладачі Інституту державного управління, зокрема, викладачі із західними академічними ступенями (Юліана Палагнюк, Сергій Пономарьов та Дмитро Сай) підключилися до проекту укладання збірки з регуляторної реформи в Україні, що планується до опублікування у Великобританії. На сьогодні робота над збіркою продовжується.

Окрім того, можна спостерігати чіткий намір та бажання обох сторін продовжувати співпрацю через сумісні проекти у сфері реформування державного управління. Перші кроки вже було зроблено у розробці магістерської програми з європейського публічного менеджменту в рамках Еразмус Мундус (у консорціумі з Центром міждисциплінарних досліджень Університету Сараєво та Департаментом економіки Університету Ка Фоскарі, Венеція). Під час візиту до Головного управління державної служби України та на зустрічі з начальником Головного управління Державної служби України Т. Мотренко було обговорено можливі проекти з підготовки державних службовців.

26 червня 2009 р. у к.політ.н., доцент кафедри державної політики та менеджменту ІДУ ЧДУ ім. Петра Могили С. В. Сорока отримала диплом з відзнакою про закінчення Програми Л. Кіркланда (координатор – Польсько-Американська Комісія Фулбрайта).

З 18 до 21 травня 2009 р. к.політ.н., доцентом С. В. Сорокою прочитано цикл лекцій на тему «Європейська інтеграція України» для студентів спеціальності «Європейська інтеграція» факультету політичних наук і журналістики університету ім. А. Міцкевича в Познані (Польща).

Викладачі кафедри державної політики та менеджменту к.пол.н., В. В. Дерєга, к.пол.н. Ю. В. Палагнюк та аспірант С. Ю. Пономарьов взяли участь у міжнародному українсько-норвезькому проекті «Дослідження здійснення муніципальних послуг» (Research on Municipal Service Delivery), 2009 р., який відбувався за підтримки Норвезького інституту муніципальних та регіональних досліджень (Norwegian Institute for Urban and Regional Research), Національної академії державного управління та Міжнародного центру політичних досліджень. За результатами участі та навчання отримано міжнародний сертифікат.

Вони також взяли участь у програмі Академічного співробітництва Соросівської фундації Інституту відкритого суспільства (Soros Foundation, Open Society Institute, Academic Fellowship Program). Основна мета та призначення програми – вдосконалення викладання навчальних курсів викладачів університетів. За програмою було отримано грант на поїздку до університету Бухаресту (Румунія). Згідно з метою програми, в університеті Бухаресту проводилася співпраця з викладачами факультету політичних наук, обмін досвідом щодо методики викладання та вдосконалення курсів, здійснювалася робота з покращення навчальних курсів «Державне управління» і «Соціальна та гуманітарна політика».

Програма академічних стипендій (Academic Fellowship Program, AFP) є частиною Програми підтримки вищої освіти (Higher Education Support Program, HESP) Інституту відкритого суспільства (Open Society Institute, OSI). Метою програми AFP – допомога державним вищим навчальним закладам на пострадянському просторі у реформуванні змісту і методів викладання суспільних та гуманітарних наук.

Викладачами Інституту виграно тендер Школи вищого корпусу державної служби Головного управління державної служби України та підготовлено до друку навчально-

методичний посібник «Англійська мова» для фахівців у сфері європейської та світової інтеграції.

В Інституті за замовленням Школи вищого корпусу Державної служби України для магістрів та державних службовців Миколаївської області проводяться курси з Європейської інтеграції та мовної підготовки.

Значна увага в Інституті приділяється ефективному використанню активних форм роботи в навчальному процесі. Проводяться інтерактивні лекції, ділові, рольові ігри, активні семінари, використовуються тести, а також елементи дистанційного навчання.

Доцентом кафедри державної служби Н. М. Болюбаш розроблено методичну систему вивчення дисциплін комп'ютерного циклу в інформаційному навчальному середовищі Moodle ЧДУ ім. Петра Могили для організації аудиторного та дистанційного контролю викладачем самостійної роботи слухачів Інституту та впроваджено в розроблених навчальних курсах для вивчення дисциплін:

– «Основи інформаційних технологій» – опубліковано на сайті ЧДУ (<http://moodle.kma.mk.ua/course/view.php?id=162>).

– «Технологія комп'ютерних мереж» – знаходиться в стадії розробки на сайті ЧДУ (<http://moodle.kma.mk.ua/course/view.php?id=161>).

Розроблено згідно із запропонованою методикою та опубліковано на сайті ЧДУ ім. Петра Могили (<http://moodle.kma.mk.ua>) дистанційні курси вивчення дисциплін комп'ютерного циклу, відповідності до Програми загальнонавчального світового стандарту комп'ютерної грамотності ECDL. Проходження даних курсів дає можливість слухачам підготуватися до здачі тестів для отримання сертифікату ECDL.

Підготовку магістрів державного управління у регіоні здійснює тільки Інститут державного управління. Вся організаційно-виховна робота в Інституті спрямовується на якісну підготовку кадрів нової генерації для потреб не тільки Миколаївської, а й Херсонської, Кіровоградської, Черкаської, Одеської, Івано-Франківської, Вінницької, Київської областей та Автономної республіки Крим.

100 % випускників, які навчалися за державним замовленням, працевлаштовані в органах державної влади.

Наші магістранти беруть участь у конкурсі «Кращий державний службовець» та отримують призові місця. В 2009 році випускниця магістратури вийшла у фінал та посіла друге місце у Всеукраїнському конкурсі «Кращий державний службовець». Значна кількість випускників, завдяки досвіду, отриманому під час навчання, зайняли більш високі посади за основним місцем роботи.

З метою ефективною реалізації завдань у напрямку підготовки фахівців зі спеціальності «Державна служба» до навчального процесу залучаються висококваліфіковані викладачі інших вищих навчальних закладів України й окремі державні службовці – керівники органів влади або їх структурних підрозділів. На постійній основі викладачами Інституту державного управління є більш, як три чверті науково-педагогічних працівників. До співпраці з Інститутом активно залучаються начальник управління державної служби Головного управління державної служби України в Миколаївській області В. В. Апанасевич та начальник Управління юстиції Миколаївської ОДА, заслужений юрист України С. Д. Шаталюк.

Професорсько-викладацький склад Інституту, до якого входять 25 штатних викладачів, серед яких 10 докторів наук, у т.ч. 10 професорів, 13 кандидатів наук, у т.ч. 6 доцентів, 3 державних службовця I-IV рангів, повністю забезпечує навчально-виховний процес і належну якість знань випускників. Викладання лекційних курсів усіх без винятку навчальних дисциплін на 100 відсотків забезпечується виключно особами із науковими ступенями та вченими званнями.



Перша кафедра державного управління





КАФЕДРА ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ І МЕНЕДЖМЕНТУ

Персональний склад кафедри державної політики і менеджменту

1. *Багмет Михайло Олександрович*, д.і.н., професор (зав. кафедри).
2. *Коваль Ганна Володимирівна*, к.політ.н., доцент.
3. *Палагнюк Юліана Вікторівна*, к.політ.н., в. о. доцента, докторант.
4. *Дерега Віра Володимирівна*, к.політ.н., в. о. доцента.
5. *Ханстантинов Віталій Олександрович*, к.філос.н., доцент, докторант.
6. *Лазарєва Олена Володимирівна*, к.е.н., в. о. доцента.
7. *Глухова Юлія Борисівна*, ст. викладач.
8. *Седнева Наталя Олександрівна*, викладач.
9. *Дацій Олександр Іванович*, д.держ.упр., в.о. професора (зовнішній сумісник).

Аспіранти та здобувачі кафедри:

Т. О. Донченко, І. А. Ємельянова, О. О. Ковальова, В. О. Корицька, М. М. Костельнюк, В. О. Кравченко, Т. М. Личко, Н. В. Малишко, С. В. Матяж, Д. О. Міхель, О. А. Остапук, В. Т. Шатун.



Колектив кафедри державної політики та менеджменту

КАФЕДРА ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ

Персональний склад кафедри державної служби

1. *Іванов Микола Семенович*, д.політ.н., професор (зав. кафедри).
2. *Плеханов Дмитро Олександрович*, д.держ.упр., в. о. професора.
3. *Євтушенко Олександр Никифорович*, к.політ.н., доцент, докторант.
4. *Плохих Вікторія Іванівна*, к.політ.н., доцент, докторант.
5. *Громадська Наталія Анатоліївна*, к.політ.н., в. о.доцента.
6. *Колесніченко Ганна Леонідівна*, к.політ.н., ст. викладач.
7. *Фуртатов Віктор Сафранович*, ст. викладач.
8. *Болюбаш Надія Миколаївна*, в.о. доцента.
9. *Сухорукова Анна Леонідівна*, викладач.
10. *Крещетський Микола Христофорович*, д.держ.упр., професор (зовнішній сумісник).

Аспіранти та здобувачі кафедри:

К. Г. Буян, А. В. Гердієнко, А. М. Гриськова, С. М. Копчак, О. Ю. Кравчук, В. В. Литвиненко, Т. В. Лушагіна, І. В. Моспаненко, Д. А. Степанюк, С. П. Тимофєєв, К. О. Тригуб.



Колектив кафедри державної служби

КАФЕДРА ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ТА ПОЛІТИЧНОЇ АНАЛІТИКИ

Персональний склад кафедри державного управління та політичної аналітики

1. *Кальниш Юрій Григорович*, д.держ.упр., в. о. професора (зав. кафедри).
2. *Ємельянов Володимир Михайлович*, к.т.н., доцент.
3. *Сорока Світлана Вікторівна*, к.політ.н., в. о. доцента, докторант.
4. *Козлова Людмила Васиївна*, к.держ.упр., ст. викладач.
5. *Верба Світлана Миколаївна*, викладач.
6. *Пономарьов Сергій Юрійович*, викладач.
7. *Сай Дмитро Вікторович*, викладач.
8. *Тимофєєв Сергій Павлович*, викладач.
9. *Штирьов Олександр Миколайович*, викладач.

Аспіранти та здобувачі кафедри:

Д. А. Степанюк, В. А. Головата.



Ю. Г. Кальниш – завідувач кафедри,
доктор наук з державного управління, в. о. професора